

泰山景区迎客30多万,外国游客来东平包饺子

春节泰安游“山”“城”一起乐

春节期间天气晴暖,泰安各旅游景区纷纷打出民俗牌、传统牌、文化牌吸引市民和游客。泰山、岱庙、东平水浒古镇等景区十足的年味吸引了大批游客,其中不乏海外游客。逛庙会、扭秧歌、踩高跷、品美食,游客在不少景区都找回了传统的味儿。

本报记者 薛瑞 通讯员 闫晨 王瑜

万名香客泰山祈福 岱庙初一初二最热

2月2日农历正月初三,2014年泰山景区万名香客大型祈福活动在天地广场举行,由泰山封禅大典演员扮演的帝王、皇后、文武百官共同迎接众香客,并为市民及游客送福,发放平安纪念品。据泰山管委工作人员统计,今年春节期间有约2万名团队游客到泰山祈福,“祈福因素已经成为吸引游客来泰山的第一要素。”

岱庙则一如既往的在大年初一、初二向市民及游客免费开放,早上不到8点,来祈福的人就已经络绎不绝。家住南关社区的秦大爷说,每年初一都会和老伴到岱庙焚香,祈盼来年家里一切顺利。

东平主打水浒牌 新加坡游客过大年

农历大年初一,东平水浒影视城首届春节大庙会开幕。庙会从2014年1月31日持续至2月6日(初一至初七),以“好客东平贺年会 水浒故里过大年”为主题,为市民和游客展示了多种东原民俗文化和水浒文化。

工作人员扮演的“宋江”在影视城门前迎接游客,走进影视城,大红灯笼和挂在树上的红包把影视城装扮的年味盎然。

大年初二,东平县还迎来了69人的新加坡首批旅游团队,游客换上水浒英雄的衣服,体验蹴鞠、滚铁环等民俗活动,和其他游客一起贴年画、包饺子。“春节过后,每月至少有两批来自新加坡、马来西亚、泰国等国家的旅游团来到东平。”

春节“山”“城”游 泰安味浓浓

在春节假期期间,各景区推出不同的冬季旅游项目,年味浓郁,参与性强,同时开展优惠促销。旅游产品结构由“景区旅游”向“城市旅游”转变,由“各自为战”向“一体化”大旅游转变,游客可以游泰山、逛方特、泡温泉、玩滑雪、享美食、乐购物,“山、城”旅游互动发展。

泰安市旅游局工作人员介绍,春节假日旅游的特点之一是传统文化与旅游更加融合互动,假日旅游年味十足。“贺年会正值春节期间,有很多地方气息浓郁的活动,很贴近老百姓的习俗,旅游和文化正好相互结合。”



▲岱庙的大红灯笼挂出喜庆。

▲泰山上游客人如织。

▼秧歌扭起来。

本版摄影 本报记者 赵苏炜

数字看过年

2014年春节黄金周期间(截至2月6日14时),泰山景区共接待进景点游客32.07万人次,其中进山游客13.07万人次,同比分别增长21%和59.8%。

2014年春节黄金周期间(截至2月6日14时),水浒古镇接待游客5.01万人次,与去年同期基本持平。

除泰山景区、水浒影视城外,2014年春节黄金周期间(截至2月6日14时),方特欢乐世界接待游客1.45万人次,花样年华景区接待游客0.52万人次,泰山温泉城接待游客1.55万人次。



马年“两头春”易离婚? 想结婚的人多的是

本报泰安2月9日讯(见习记者 胡阳) 即将到来的马年将会出现我国传统历法中的“一年两头春”现象,民间流传着马年“两头春”结婚不吉利的话。记者采访泰城市民了解到,很多年轻人觉这种说法没科学依据。婚庆公司工作人员介绍,他们已经接到了马年不少订单。泰安一公司的李先生,本来和女友商量好今年3月结婚,但因为今年马年“两头春”而闹了心,和女方家长商定婚事的时候,女方家总吞吞吐吐,婚期也就一拖再拖。李先生说:“后来才知道,女朋友的妈妈听说今年有两个春,寓意第二春,不吉利,结婚了也很容易离婚。可是我们小两口完全不信这些,两个人感情好就行。但是丈母娘不同意,很让我们犯难。”

“我和女朋友好了5

年,去年因为蛇年“无春日”,也就是“寡妇年”,家里人觉得不吉利,婚没结成,婚期一拖再拖。”同样为了结婚烦恼的王先生说,“我和女朋友岁数也不小了,总不能因为一个传统说法就不结婚。”和女朋友相恋四年的贾先生已经预定今年5月1日结婚,说到今年马年“两头春”贾先生和女友都认为这说法压根就没有什么依据,家里人和我们的想法一样。“该结婚结婚,我们也不能因为一个传言把婚期都改了,我们双方家长也觉得有点荒唐,不会为传言买单。”

“这些传统说法都是民俗的一部分。从文化的角度来说,民俗满足了人们的情感需求。与马年有关的这两种说法没有科学依据,与市民的个人生活关系不大。”一年之内两头春是正常的历法演变所

致。无论是双头春或者是无春年,都是阴历和阳历安排调和的结果,是历法中的正常现象,因此关于婚嫁吉凶的说法并没有科学依据。”泰安爱都庆典的李经理说,“一点依据都没有,今年婚庆预定情况和往年差不多,因为现在年轻人不会太在意这些东西,年后来咨询的新人络绎不绝,选择5.1期间结婚新人也都定好了酒店。”

相关链接

2014年1月31日进入农历甲午马年,而直到2015年的2月19日才会迎来下一个农历新年,所以农历甲午马年就包含了两个立春日,即马年的正月初五立春(2014年2月4日)和同年腊月十六(2015年2月4日)再次立春,这种现象被称为“一年两头春”,2012农历壬辰龙年也是如此。

徐家楼居民查体当天拿“成绩” 泰山区街道中第一家

近期,泰山区首个查体及电子健康档案联动社区卫生服务在徐家楼街道社区卫生服务中心开展。它以流动体检的方式,对辖区内的老年人及重点人群等进行6+1项目查体活动,同时,将查体的信息生成电子健康档案,并传输到

卫生信息化居民电子健康档案系统中。该中心引进“可移动式查体系统”——健康查体车,车内配有全自动生化分析仪等多种先进的医疗仪器,同时配有居民二代身份证信息识别和体检项目结果传输系统。老百姓只要刷一下身份证,就会自动生成查体号码,各个检查项目只需扫描目标扫描,就可将各检查项目的结果生成到居民电子健康档案系统中,居民当天就能知道自己的体检结果,给居民带来了极大方便。(赵苏炜)

海马汽车

马年有车, 海马造

高品质国民车

福美来 68800 销售

丘比特 49900 销售

贺海马汽车泰安昌达店获得首批双线营销店, 新店开业聘优秀销售、售后维修人员加入, 详询8572888

海马汽车泰安昌达销售服务店 销售热线: 0538-8572888

新泰易车汽贸: 7777906 新泰分公司: 7777809

新泰盛世达汽贸: 7777277 宁阳光大汽贸: 5612888

东平立志汽贸: 2887777 莱芜昌达: 0634-5881789